

Ростовский областной суд отклонил жалобу регионального министерства культуры на решение Кировского районного суда, обязавшего минкульт охранять здания Парамоновских складов на улице Береговой в Ростове-на-Дону.

Парамоновские склады – это комплекс складских помещений 19 века, расположенных на набережной реки Дон между проспектом Соколова и переулком Университетским в Ростове-на-Дону. Хотя у складов было много владельцев, их «народное» название связано с именем ростовского купца Елпидифора Парамонова.

В последние годы памятник архитектуры, в 1995 году включённый в перечень объектов исторического и культурного наследия общероссийского значения, без преувеличений, превратился в свалку. Сюда приносят мусор из окрестных домов, кафе и ресторанов, находящихся на набережной. Здесь часто отдыхают ростовчане, оставляя после себя стеклянные и пластиковые бутылки, пакеты, бумагу. За чистотой федерального памятника никто не следит, доступ к нему открыт в любое время суток.

В апреле 2012 года прокуратура Ростовской области направила в Кировский районный суд Ростова-на-Дону иск против областного министерства культуры. Суд обязал ведомство разработать проект зон охраны Парамоновских складов и установить на их территории информационные таблички.

«Объект является федеральной собственностью и был закреплен на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями, но меры к его надлежащему содержанию не принимались. Согласно результатам обследования, общее техническое и санитарное состояние объекта культурного наследия является неудовлетворительным, на территории складировается мусор и бытовые отходы, требуется проведение комплекса ремонтно-реставрационных работ. В нарушение требований Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» на объекте культурного наследия не установлены информационные надписи и обозначения, не разработан проект зон охраны объекта культурного наследия федерального значения», - такова позиция областной прокуратуры.

Сотрудники министерства культуры Ростовской области, естественно, были недовольны таким решением и направили апелляцию в Ростовский областной суд. Там, однако,

прислушались к доводам прокуратуры и оставили решение Кировского суда без изменений.